Выжившие благодаря случаю (тип 6)

Некоторые дети были бы абортированы, если бы у их матери была возможность сделать аборт. Этим уцелевшим прямо или косвенно говорили о том, что им повезло остаться в живых, поскольку «если бы я узнала о том, что беременна, раньше» или «если бы мне разрешили родители», или «если бы кто-то захотел бы или позволил сделать это, я бы абортировала тебя.»

Порой создается такая ситуация, которая предотвращает совершение женщиной аборта. Существуют свидетельства того, что большая часть женщин, которым что-то помешало сделать аборт, испытывают чувство благодарности после того, как видят своего прекрасного младенца. После того, как в США было сокращено финансирование абортов, не наблюдалось сколь-нибудь значительного роста материнской смертности в связи с проведением «нелегальных» или «подпольных» абортов. Некоторое количество матерей однако остаются «обиженными» в результате сложившихся обстоятеьств, и вымещают эту обиду на ребенке. «Тебе повезло, что ты остался в живых.» без всякого сомнения, дети, попавшие в эту ситуацию, испытывают амбивалентность по отношению к родителям. Они могут испытывать сочувствие к родителям в тех обстоятельствах и гнев по отношению к самим себе за то, что они остались в живых. Иногда они отвергают своих родителей и уходят от них. Если им удается найти себе какой-то иной тип родителей, в конце концов они могут сформировать хорошее впечатление о себе. Если же не находится никого, кто может выступить в такой роли, у них быстро формируется привязанность к какому-нибудь лидеру или банде, в результате чего они оказываются в числе правонарушителей. 

· «Я слышала, как моя мать говорила своей подруге, что если бы аборт был разрешен, она бы абортировала меня. это был настоящий шок. Теперь я не верю, когда она говорит, что любит меня.»

· «Я остался жив только чудом, или по милости Божией.»

Выжившие благодаря амбивалентному отношению (тип 7)

Дети, родители которых рассматривали возможность абортировать их, но никак не могли принять никакого решения вплоть до того момента, пока не стало слишком поздно, также составляют отдельный тип уцелевших. Весьма вероятно, что какой-то момент жизни ребенка мать укажет ему на то, что «мне было бы намного легче и проще, если бы я не родила тебя». В такой ситуации ребенок вполне может сделать вывод о том, что его родители все еще ищут возможности расправиться с ним. Отсрочка принятия решения является выражением универсальной амбивалентности людей в отношении их новых детей, которую они испытывают, проходя через кризис инкорпорации.9
Нет сомнений в том, что почти любая беременность порождает некий личностный кризис. На ранних стадиях большинство женщин, по крайней мере в течение некоторого времени, испытывают неуверенность в том, хотят ли они ребенка на этот раз. Часто они обсуждают с другими, рожать ли им этого ребенка, отказаться от него в роддоме или абортировать. Существует приблизительно 55 факторов, которые женщине необходимо тщательно рассмотреть, прежде чем она может принять рациональное решение. Кажется вероятным, что решение, принимаемое большинством женщин, не является рациональным: их просто захлестывают обстоятельства и эмоции. Позднее некоторые женщины сообщают своему ребенку: «Я все никак не могла принять решенине, но теперь я жалею о том, что не абортировала тебя. Моя жизнь была бы намного легче и проще.» Некоторые дети, выросшие в такой ситуации, оказываются заложниками продолжающейся амбивалентности своих родителей. Иногда их любят, иногда же ненавидят. Эта амбивалентность становится частью отношения ребенка к самому себе и к другим.

Это спонтанный рисунок трехлетнего мальчика, которого привели к психологу в качестве «трудного ребенка». На нем он представлен в виде эмбриона, окрашенного в красный цвет, а линии, протыкающие его, черного и фиолетового цвета. Этот ребенок является уцелевшим от аборта.

Выжившие близнецы (тип 8)

Даже при самых современных методах обнаружения и абортирования ребенка в некоторых случаях производящий аборт не замечает, что в утробе находятся близнецы. Те, кто пережил аборт своего близнеца, испытывают огромное горе и ярость. Один человек, близнеца которого абортировали, испытывает острейшую тягу к самоубийству в каждый год в день, когда это произошло. В настоящее время установлено, что близнецы общаются, трогают и даже ласкают друг друга в утробе. У них формируются очень тесные внутриутробные отношения. Если оно прерывается – это очень большое горе. Уцелевший испытывает очень тяжелые чувства в течение длительного времени. Однако, если речь идет о потере близнеца, которого ты знал, но никогда даже не видел, боль почти невыносима.

· Мать абортировала моего близнеца, а спустя четыре месяца – меня. Я выжил, но в моей жизни нет никакого смысла. Я стал пить, употреблять наркотики и прибегать к детской проституции. Я нчего не стоящий человек. Каждый год в годовщину смерти моего близнеца я пытаюсь совершить самоубийство. Я знаю о том, что мать вынесла мне смертный приговор, и он все еще должен быть приведен в исполнение. Вот почему я всегда хожу по краю. Я не могу жить и не могу умереть. Во мне столько гнева. Я ненавижу отца и страстно желаю иметь мать.

Уцелевшие при попытке убийства
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